

В БУРЯТИИ РАСШИРИЛСЯ ПЕРЕЧЕНЬ НАГРАД ДЛЯ ПРИСВОЕНИЯ ЗВАНИЯ «ВETERАН ТРУДА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ»

По инициативе Главы республики, а также по итогам работы тематической площадки «Инициативы жителей для родной Бурятии» в рамках Муниципального форума – 2022, разработан проект закона, которым предлагается дополнить перечень наград, учитываемых при присвоении звания «Ветеран труда Республики Бурятия», нагрудным знаком «Лидер территориального общественного самоуправления в Республике Бурятия».

- По данным Ресурсного центра «ТОС» сегодня 70 человек награждены нагрудным знаком «Лидер территориального общественного самоуправления», которые будут иметь право для присвоения звания «Ветеран труда Республики Бурятия». В год - это 4-5 человек, - сообщила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. - Реализация законопроекта будет осуществляться в пределах средств республиканского бюджета. Данный законопроект поддержан профильным Комитетом, комитетами Народного Хурала и прокуратурой республики. Нагрудный знак «Лидер территориального общественного самоуправления» учрежден Указом Главы Республики Бурятия. Награждение осуществляется по ходатайству органов местного самоуправления, представленному в Комитет территориального развития.

На сегодня звание «Ветеран труда Республики Бурятия» присваивается двум категориям граждан. Первая – это имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, а проработавшие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях - со стажем 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин, награжденные государственными наградами Республики Бурятия.

Вторая категория – это женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до возраста 8 лет, награжденные государственными наградами республики, либо имеющие трудовой стаж от 25 лет.

По данным Минсоцзащиты Бурятии, в республике 1153 ветерана труда Республики Бурятия, из них получателей ежемесячной денежной выплаты являются 489 человек. Из республиканского бюджета на эти цели направлено 8,5 млн рублей.

ВНИМАНИЮ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ДОПЛАТЫ К ПЕНСИИ

В Минсоцзащиты Бурятии сообщили о том, что получателям региональной социальной доплаты к пенсии перечисление за январь 2023 года осуществлено досрочно в декабре.

- В связи с индексацией страховой пенсии с 1 января 2023 года планировалось произвести перерасчет региональной доплаты к пенсии до 15 января 2023 года. По техническим причинам, возникшим у разработчика программы, перерасчет не произведен. Выплата перерасчета за январь будет произведена вместе с очередной выплатой региональной социальной доплаты за февраль. Приносим извинения за доставленные неудобства, - уточнили в ведомстве.

Здесь также сообщили, что получателями региональной социальной доплаты к пенсии являются 56 550 жителей республики. В 2022 году на эти цели направили порядка 1, 65 млрд рублей из средств республиканского бюджета.

Северный ОСЗН

ПОМОЩЬ НА РЕМОНТ ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ И ОТОПИТЕЛЬНЫХ ПЕЧЕЙ

Каждому из нас хоть однажды доводилось видеть последствия пожара в сельской местности или частном секторе города: обугленные бревна, пустые глазницы окон, черные от сажи стены, обгоревшие вещи. И только печь, если не считать копоти, вполне цела. Хотя порой именно она, точнее ее эксплуатация с нарушением правил пожарной безопасности, становится причиной трагедии.



Статистика утверждает, что наибольшее число пожаров происходит в сельской местности и частном секторе города. Во время этих пожаров гибнет и травмируется больше всего людей. Одна ошибка, и, как показывает статистика, печальный финал будет неизбежен.

С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах города и района находится далеко не в идеальном состоянии. Но люди, не имея другого жилья, продолжают жить в таких домах, ремонтируя электропроводку своими силами, причем во многих случаях не имея соответствующих знаний и навыков, а это может привести к пожару. Постановлением Правительства РБ от 22.09.2015 г. № 471 утвержден порядок оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам в целях обеспечения пожарной безопасности жилого помещения.

Замена или ремонт электропроводки, ремонт отопительной печи или дымохода, демонтаж отопительной печи и кладка новой отопительной печи в случае ее демонтажа, установка пожарных извещателей в комплекте с элементами питания (далее - установка пожарных извещателей), в целях обеспечения пожарной безопасности жилого помещения, занимаемого гражданином и членами его семьи или одиноко проживающим гражданином по договору социального найма жилого помещения, по договору найма жилого помещения социального использования, по договору найма специализированного жилого помещения либо жилого помещения, принадлежащего гражданину и членам семьи или одиноко проживающему гражданину на праве собственности, и не имеющим иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования либо принадлежащего на праве собственности (социальный контракт заключается не более чем на 6 месяцев);

Денежная выплата перечисляется продавцу (подрядчику, исполнителю) товаров, работ, услуг в размере затрат, гражданин предоставляет документы:

- сведения о стоимости товаров, работ, услуг (договор купли-продажи, накладная, счет-фактура);

- акт приема-передачи приобретаемых товаров, работ, услуг (договор на оказание услуг, акт выполненных работ).

Получателем денежных средств является продавец (юридическое лицо либо индивидуальный предприниматель, либо другой исполнитель, имеющий право (допуск) оказывать услуги по пожарной безопасности), денежная сумма может быть выплачена одновременно либо в 2 этапа, но не более 50 000 рублей.

Во избежание печальных последствий в период отопительного сезона Северный отдел социальной защиты населения рекомендует своевременно позаботиться о пожарной безопасности и обращать внимание на исправность электропроводки и отопительных печей своих жилых помещений.

Телефоны для справок: 2-44-62; 2-22-18; 2-23-00

Цветная печать!

Редакция газеты «Северный Байкал» осуществляет цветную печать.

- ✓ Визитки
- ✓ Листовки
- ✓ Календари
- ✓ Буклеты

Адрес: ул. Полиграфистов, 12;
Тел.: 2-39-37



ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Юные бамовчата блистательно выступили на традиционном ежегодном XVI Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «Зимняя сказка», прошедшем в городе Великом Устюге с 7 по 11 января 2023 года. В нём приняли участие воспитанники Северобайкальской детской школы искусств и вокальной студии «Перспектив-дети».

Так, хор «Виват» в номинации «Академический хор» стал лауреатом II степени (руководитель Виктория Дмитриева, концертмейстер Виктория Рузметова, солист Артём Чуваткин).

Не было равных Анне Волковой в номинации «Инструментальный жанр – скрипка» - жюри единогласно признало её лауреатом I степени (руководитель – Ирина Полянина), а в номинации «Инструментальный жанр – фортепиано» наша Аня стала лауреатом II степени (руководитель – Татьяна Соболева). Такие вот яркие грани юного таланта – думается, что мы ещё не раз порадуемся новым музыкальным достижениям Анны.

Лауреатами III степени в номинации «Инструментальный жанр – фортепиано» стали Марина Полежаева (руководитель – Татьяна Соболева), Дарья Золотухина (руководитель – Наталия Голобородько), а также дуэт Анны Стремилевой и Дарьи Золотухиной (руководитель – Наталия Голобородько). В номинации «Эстрадный вокал» ещё раз отличился Артём Чуваткин – он стал лауреатом III степени (руководитель Виктория Дмитриева).



Большой успех выпал и на долю участников вокальной студии «Перспектив-дети» (руководитель Виктория Дмитриева), которые занимаются в Доме культуры «Байкал». Так, в номинации «Эстрадный вокал» настоящими триумфаторами стали Марина Полежаева и квартет средней группы (13-15 лет) – они названы лауреатами I степени. Валерия Владимировна награждена дипломом I степени. Анна Соболева, Нелли Пестерева и квартет младшей группы (10-12 лет) стали лауреатами II степени. Так сказать, замкнули «турнирную таблицу» Анастасия Ощепкова и Даниэль Беккер – они лауреаты III степени.

По словам Виктории Дмитриевой, в группе было 26 детей (от 9 до 16 лет) и шестеро взрослых – руководителей и сопровождающих. Само собой, посетили вотчину главного волшебника страны - Деда Мороза. Температура на улице была – 45. В почтовом отделении как раз встретились с Дедом Морозом, побеседовали о том, как встречали Новый год, исполнили любимую песен-

ку «В лесу родилась ёлочка», загадали свои самые заветные желания. Побывали в его тереме, ребят впечатлил роскошный гардероб Дедушки, спальня и кабинет. Повеселились с Бабой Жарой (это был интерактив на улице), попили чай с пряниками. Были в гостях у Кулёмы, где ребятам пришлось помогать размораживать сундук со сладостями.

Очень запомнилась экскурсия в старорусской школе, в Музее новогодней игрушки. Всем понравилась экскурсия по городу, в ходе которой посетили Собор Праведного Прокопия, познакомились с историей древнего города.

Ребята привезли домой интересные сувениры и памятные подарки, ведь Великий Устюг славится и как город мастеров (достаточно назвать их оригинальные изделия из бересты и дерева с живописной росписью, знаменитые вологодские кружева, вкуснейшие сладости Вологодской кондитерской фабрики, уникальную продукцию единственного в мире завода чёрного серебра).

Виктория Геннадьевна также выражает особую благодарность работникам ОАО «РЖД» за внимательное, тёплое и душевное отношение к ребятам в дороге, а также родителям юных музыкантов и вокалистов - за большую помощь и поддержку в организации поездки детей за пределы нашего родного города.

Рэм ЧАРСКИЙ,
Фото Татьяны Ветровой.



НАШ ТОС, НАША ГОРДОСТЬ!



Территориальное общественное самоуправление – ТОС – это, прежде всего, единство и взаимопомощь. Именно так, единым фронтом и всегда помогая друг другу, живут и работают в ТОС «Северное сияние». Он образован в 2015 году и с первых шагов ворвался в тройку лидеров городского соревнования ТОСов. Сегодня мы хотели бы рассказать, чем запомнился нашему ТОСу ушедший 2022-й год.

*«Зачем нам это нужно?
Затем, что люди мы!
И если мало света,
Зажечь его должны!
Зажечь сердца людские
сиянем своим!»*



Весной, перед главным праздником нашей страны – Днём Победы, мы провели традиционный субботник, на который вышли все неравнодушные жители микрорайона от мала до велика. Мы украсили детскую площадку и беседку, превратив её в галерею детских рисунков, посвящённых Великой Отечественной войне. Именно там юные наследники Победы поздравили песней «Катюша» К.В. Ефремову, а также вручили подарки 5 тосовцам, чьё детство отняла война. Традиционно кушали солдатскую кашу, и поздравляли участников конкурса «Мы помним, мы гордимся!»

С начала пандемии регулярно помогаем одинокому пенсионеру, трём многодетным семьям. Кроме этого, активисты «Северного Сияния» понемногу улучшают жизнь всех жителей ТОС. К примеру, продолжилась реализация масштабного инфраструктурного проекта – строительства дороги в микрорайоне. Работы, начавшиеся в 2019 году, ведутся силами самих тосовцев. Нынешний этап включил остаток ремонта дорожного полотна по адресу ул. Советская, теперь на месте разбитого асфальтного полотна и ямы красуется ровное бетонное покрытие.



«Северное сияние» собирало гуманитарную помощь в виде медикаментов, тёплых вещей и предметов первой необходимости для помощи военным на Донбассе. Спасибо за вклад нашим активистам: Сергею и Татьяне Нестеровым, Сергею и Ирине Николаевым, Максиму Галочкину, Алине Баженовой, Алле Давыдовой, Андрею и Екатерине Ртищевым, Василию и Любви Серебряховым. Председатель ТОС В.А. Серебряхов лично перечислил 25 000 рублей.

«Северное сияние» всегда активно участвует в городских мероприятиях. Весной мы по традиции выставили пышный стол из яств на развесёлой масленичной ярмарке. В золотую пору на ярмарке «Дары осени» садоводы «Северного Сияния» похвастались щедрым урожаем. Чего на нашем столе только не было: и румяные пироги, и громадная тыква, и с осенний букет, и аппетитные банки с вареньем, и кабачок в шляпе, и улыбающийся красным перчиком подсолнух, и милый картофельный щеночек, и много-много чего ещё.

"Северное сияние" – неизменный участник и спортивных мероприятий. На спартакиаде "Папа, мама, я - здоровая семья" честь «Северного сияния» отстаивали семья Качкиных. В результате азартной и упорной борьбы, они заняли третье место.

Ежегодно участвуем в акции «От сердца к сердцу», принимаем участие в акции «Праздник в каждый дом».

Выражаем слова благодарности заместителю председателя Любви Дашининаевне Серебряховой, благодаря её активной позиции и организаторской способности, её фантазии, во всех мероприятиях организованных Управлением культуры, Администрацией города и Горсоветом депутатов, мы занимаем призовые места.

В декабре мы приняли участие во встрече с прибывшим в наш город с рабочим визитом Баиром Цыреновым – заместителем Председателя Правительства Республики Бурятия - руководителем Администрации Главы и Пра-

вительства Республики Бурятия.

Завершение года проходило в приятных хлопотах: председатель «Северного сияния» Василий Серебряхов убирал выпавший незадолго до праздника снег с детской площадки, а юные тосовцы украшали новогоднюю красавицу-ёлку. А на новый 2023 год на настоящих санях приехал к нам Дед Мороз и Снегурочка, которые подарили детям настоящую новогоднюю сказку с хороводом, конкурсами и, конечно же, подарками!

И в завершении хочется сказать огромное СПАСИБО за активное участие всем жителям ТОСа, а в проведении праздников, субботников в наведении порядка и ремонте детской площадки семьям Николаевых, Тороевых, Нестеровых, Качкиных, Горюновых, Глушковым, Гусельниковых, Давыдовых, Колесниковых.

**Активисты ТОС
«Северное Сияние»**



МАСТЕР – ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Так отзываются земляки-северяне о резчике по дереву Владимире Каурцеве. К слову, о нём и его уникальных творениях знают далеко за пределами Северобайкалья: персональные выставки работ Владимира Николаевича не раз прошли в Иркутске и Улан-Удэ, а однажды, было дело – и в Москве, на ВДНХ. На минувшей неделе, в рамках претворения в жизнь мастер-плана развития и благоустройства Северобайкальска, на одной из площадок будущего парка «Северное сияние» по-над морем встали его замечательные резные скульптуры: фигуры Батюшки-Байкала, Лешего, Рыбака и взмывающей из волн Красавицы-Верхней Ангары...

Наш разговор на высоком берегу Священного моря как раз и начался с обсуждения этой динамичной, экспрессивной «девушки». Мой собеседник с улыбкой отмечает, что не все знают, что у Байкала две дочери Ангары: одна, общеизвестная, удалая-разбитная, которая по легенде сбежала к богатырю Енисею, а наша, северная скромница, наоборот, всегда стремится, несёт свои могучие воды к родному батюшке...



За плечами Владимира Каурцева многолетний труд (с 1974 года) бурильщиком в составе Холоднинской геологоразведочной партии Северобайкальской экспедиции ПГО «Бурятгеология». В 1986 году без отрыва от производства им был получен диплом Московского университета искусств – результат заочной учёбы на отделении декоративно-прикладного искусства. На мой вопрос о первых опытах резьбы по дереву он отвечает, не задумываясь: с детства, как только ножик в руки попал – с разрешения, конечно, отца-кузнеца, в общем, человека мастерового: он мог запросто избу срубить, в перерывах кадучек для солений «настрогать» и лошадей подковать...

В посёлке Перевал, расположенном в тайге, после работы на буровой Владимир колдовал над найденными на просеках корягами и коллеги удивлялись тому, какие фигурки получаются удивительные: мудрый седой старичок-лесовичок, зубастый дракон, прекрасная русалочка...

В общем, проработав в геологоразведке непосредственно на полевых работах до 1991 года без единого «косяка» и прогула, с массой Почётных грамот и знаком «Ударник коммунистического труда», Владимир Николаевич переехал в Нижнеангарск.

Приблизившаяся пенсия не стала отдыхом. Ведь деятельным, энергичным натурам покой лишь только снится. Стало больше времени для творчества. После выставок в Северобайкальске и Улан-Удэ стали приходиться приглашения на региональные смотры. Появился запрос на сувенирную продукцию.

Сегодня в доме Каурцевых просторно: взрослые сын и дочка живут отдельно от родителей. И теперь здесь по-

мимо мастерской мастера-резчика имеется небольшая галерея работ главы семейства. На каждом произведении нанесена личная печать мастера с изображением мчащегося во весь опор коня. На мой вопросительный взгляд Владимир Николаевич улыбается: фамилия ж у меня лошадиная!

Говоря о творческих планах, мой собеседник отмечает, что их «целый вагон» и потребуется ещё не одна пятилетка, чтобы претворить в жизнь все намётки и замыслы. Причём основные мотивы своего творчества он заимствует в русском, бурятском и эвенкийском фольклоре. А это источник неисчерпаемый!..

*Рэм ЧАРСКИЙ,
Фото автора.*

